

IDENTIFICARE	
ID/ Titlu	4S62. Entități de economie socială înființate ca urmare a sprijinului primit
Subdiviziuni	4S62.1. Entități de economie socială înființate urmare a sprijinului primit, din care: din zona rurală
Obiectiv Specific	OS 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă
Unitate de Măsură	Număr (entități)
Tip	Indicator specific de program, de rezultat imediat
Legătura cu alți indicatori	
Istoric Cod	Nu este cazul

DEFINIȚII	
Definiție indicator	Acest indicator reprezintă numărul de entități de economie socială înființate, ca urmare a sprijinului din FSE acordat participanților, în contextul Obiectivului Specific 4.16.
Explicarea termenilor	<p>1. Prin „Entitate de economie socială” se înțelege întreprindere socială, definită conform Legii 219/2015 privind economia socială</p> <p>Întreprindere socială - orice persoană juridică de drept privat care desfășoară activități în domeniul economiei sociale, care deține un atestat de întreprindere socială și respectă următoarele principii:</p> <ol style="list-style-type: none"> prioritate acordată individului și obiectivelor sociale față de creșterea profitului; solidaritate și responsabilitate colectivă; convergența dintre interesele membrilor asociați și interesul general și/sau interesele unei colectivități; control democratic al membrilor, exercitat asupra activităților desfășurate; caracter voluntar și liber al asocierii în formele de organizare specifice domeniului economiei sociale; personalitate juridică distinctă, autonomie de gestiune și independență față de autoritățile publice; alocarea celei mai mari părți a profitului/ excedentului financiar pentru atingerea obiectivelor de interes general, ale unei colectivități sau în interesul personal nepatrimonial al membrilor. <p>Statutul de întreprindere socială se recunoaște prin acordarea unui atestat de întreprindere socială. Atestatul se acordă acelor întreprinderi sociale care dispun prin actele de înființare și funcționare respectarea următoarelor criterii (conform art. 8 alin. (4) din Legea nr. 219/2015 privind economia socială):</p> <ol style="list-style-type: none"> acționează în scop social și/sau în interesul general al comunității; alocă minimum 90% din profitul realizat scopului social și rezervei statutare; se obligă să transmită bunurile rămase în urma lichidării către una sau mai multe întreprinderi sociale; aplică principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8. <p>Conform legii nr. 219/2015 privind economia socială (actualizat 2018), articolul 3, întreprinderile sociale pot fi:</p>

- a) societățile cooperative de gradul I, care funcționează în baza Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției, republicată;
- b) cooperativele de credit, care funcționează în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 227/2007, cu modificările și completările ulterioare;
- c) asociațiile și fundațiile, care funcționează în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare;
- d) casele de ajutor reciproc ale salariaților, care funcționează în baza Legii nr. 122/1996 privind regimul juridic al caselor de ajutor reciproc ale salariaților și al uniunilor acestora, republicată;
- e) casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, care sunt înființate și funcționează în baza Legii nr. 540/2002 privind casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, cu modificările și completările ulterioare;
- f) societățile agricole, care funcționează în baza Legii nr. 36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, cu modificările ulterioare;

orice alte categorii de persoane juridice care respectă, conform actelor legale de înființare și organizare, cumulativ, definiția și principiile economiei sociale prevăzute în prezenta lege

2. "Din zona rurală" – din zone rurale (sat/ comună) conform Legii 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Capitolul IV Rețeaua de localități, Anexa I.

3. "Operațiunea" este definită drept "un proiect, un contract, o acțiune sau un grup de proiecte selectate de autoritățile de management ale programelor în cauză sau sub responsabilitatea acestora, care contribuie la realizarea obiectivelor unei priorități sau unor priorități aferente". **În contextul implementării POCU, în cazul în care prin Ghidul Solicitantului nu este specificat altceva, prin operațiune se înțelege proiect.**

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene

4. "Data intrării în operațiune" reprezintă prima zi în care participantul/ entitatea este implicat(ă) în activitățile derulate în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE/YEI. Data intrării entității în operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data începerii proiectului; acestea nu coincid decât în cazul în care prima zi a proiectului este și data la care participantul/ entitatea a început prima activitate în cadrul proiectului.

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene

5. "Data ieșirii din operațiune" reprezintă ultima zi în care participantul/ entitatea este implicat(ă) în activitățile derulate în cadrul unei operațiuni (proiect) finanțate prin FSE. Data ieșirii entității din operațiune (proiect) nu trebuie confundată cu data finalizării proiectului. Acestea nu coincid decât în cazul în care ultima zi în care participantul/ entitatea a fost implicată într-o activitate din cadrul proiectului este aceeași cu data de finalizare a proiectului.

Sursa: Anexa D – Orientare practică privind colectarea și validarea datelor din orientările Comisiei Europene

COLECTAREA și VALIDAREA DATELOR	
Surse pentru colectarea datelor	<p>Beneficiarul este responsabil pentru colectarea datelor.</p> <p>Beneficiarul va completa <i>Formularul de înregistrare individuală pentru entități</i>.</p> <p>Datele vor fi colectate și raportate separat, pentru următoarele categorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mediul rural/ urban - Regiuni de dezvoltare <p>Detalii referitoare la tipurile de documente justificative privind informațiile cuprinse în <i>Formularul de înregistrare individuală</i>, și cele privind înființarea entității de economie socială se pot regăsi în ghidurile-condiții specifice, precum și în procedurile și instrucțiunile furnizate de către OI/ AMPOCU pe parcursul implementării proiectelor.</p>
Înregistrare și raportare	<p>Valoarea indicatorului se înregistrează pe baza informațiilor colectate de către Beneficiar de la participanți și din activitățile derulate în cadrul proiectului.</p> <p>Beneficiarul proiectului va furniza datele privind toate entitățile de economie socială înființate de participanții care au primit sprijin în acest sens în cadrul operațiunii (proiectului).</p>
Date cu caracter personal ¹	Nu este cazul.
Categorii speciale de date ²	Nu este cazul.
Validarea datelor	<p>Elemente privind validarea internă:</p> <ul style="list-style-type: none"> - în vederea înregistrării indicatorului, se vor lua în calcul doar entitățile de economie socială înființate ca urmare a sprijinului primit de participanți prin operațiunile finanțate din FSE <p>În termen de 30 de zile de la primirea datelor, OI/AM POCU vor realiza propria validare a datelor.</p> <p>În acest sens, OI/AM POCU pot utiliza registrele naționale relevante (de ex. ONRC).</p>

¹ Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1

² Definite cf. Reg. 1304/Anexa 1